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аграрного сектору держави, поліпшення стану 
родючості ґрунтів, охорони навколишнього 
середовища, збереження здоров'я нації шляхом 
насичення внутрішнього ринку України 
здоровими сертифікованими органічними 
продуктами, вважаємо важливим подальший 
збалансований розвиток органічного ринку 
України. 
 

Література: 
1. FIBL and IFOAM. The World of Organic 

Agriculture Statistics and Emerging Trends 2013. 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу : 
orgprints.org /22349/7/fibl-ifoam-2013-regions-
2011.pdf 

2. Федерація органічного руху 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://organic.com.ua/uk/homepage/2010-01-26-13-
42-29 

3. Милованов Е.В. Перспективы развития 
рынка органических продуктов Украины 
[Электронный ресурс]. – Режим доступа: 
http://www.mayger.ua/ru/analitika/perspektivy-
razvitiya-rynka-organicheskih-produktov-ukrainy/ 
 
 

СПОРІДНЕНА ПРАЦЯ – ПРАЦЯ ДУШІ 
 

ПЕНЗЕВА Ю. М. 
Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка 
Науковий керівник – к.філос.н., викл.  

Кобелєва Д. Л. 
 

Ця людина багатьом запам’яталася тим, що від 
неї походило безліч дуже цікавих і корисних 
висловлювань, які, як мені здається, дуже добре 
відображають реальне нинішнє життя. Його 
філософські повчання актуальні і в наш час, адже 
кожен з нас може пізнати в них себе. Він – 
яскравий приклад розуму та мислення, він – 
Григорій Савич Сковорода.  

«Ніщо не звеселяє душу людини так, як 
споріднена праця» – саме ці слова були написані 
цим видатним діячем. 

Я підтримую дану думку, бо вважаю, що в 
житті важливішими є духовні цінності. Найбільше 
можна принести користі людям, якщо займатися 
спорідненою працею. Вона спонукає до нових 
відкриттів, розкриває таланти, дає можливість 
відчути радість перемоги. Усе це формує наш 
духовний світ, робить мудрішими, добрішими і 
просто щасливими людьми. 

«Споріднена праця» приносить щастя, додає 
сил. Хтось із великих сказав, що «потрібне робить 
неважким, а важке – непотрібним [1, c. 131]». 

Яскравим прикладом того, що нашу душу 
звеселяє споріднена праця, може слугувати байка 
Григорія Сковороди «Бджола та Шершень». Для 
Бджоли незрівнянно більша радість збирати мед, 
аніж його споживати. Це образ людини, яка у 
спорідненій праці трудиться, її життя наповнене 
змістом і красою. Бджолі протиставлено Шершня, 
що живе крадіжкою чужого, дбає лише про 
фізичні потреби – їсти та пити. Такий спосіб 
життя призводить до повної деградації людини 
[2, c. 124]. 

Прикладом із суспільного життя може 
слугувати розповідь про  В. К. Кібірєву, яка стала 
для мене взірцем справжньої спорідненої праці: у 
минулому інженер-електронник, а нині директор 
відомого на всю країну приватного підприємства 
«Квадр». До своєї мрії – робити те, що тобі 
найбільш до душі, тобто відкрити власне швейне 
виробництво, образно кажучи, йшла майже зі 
шкільної лави. Але життя вносило свої корективи. 
І хоча спочатку замість омріяного Київського 
інституту легкої промисловості проходила 
трудовий гарт на шкіргалантерейній фабриці, 
потім навчалася в політехнічному вузі, працювала в 
науково-дослідному інституті, а по приїзді до 
Миргорода займала досить престижну посаду на 
заводі мінеральних вод, доля штовхала її до тої, 
кажучи словами Г.Сковороди, «до спорідненої 
праці», що несе радість душі, втіху, задоволення. 
Тому волею обставин  Валентина Кузьмівна 
відкрила власне ательє мод під назвою 
«Валентина». Підприємницька діяльність 
Валентини Кузьмівни Кібірєвої – це не тільки 
додаткові робочі місця для багатьох жінок, якісні 
вироби для споживачів, успіх, визнання для неї 
самої, а найголовніше – це щастя трудитися у 
своєму «сродному ділі», що звеселяє душу. Ця 
елегантна привітна жінка випромінює світлу 
доброзичливість, бо закохана в людей, у свою 
справу, що, як виявилося, стала справою всього її 
життя [3]. 

Безперечно, можна навести ще чимало 
аргументів і прикладів на користь моєї позиції, але 
й запропоноване вище переконливо доводить, 
думку великого українського філософа Григорія 
Сковороди. Погоджуючись з цим, можна сміливо 
сказати, що улюблена робота, справді, дає людині 
задоволення, робить її життя змістовнішим і 
радіснішим. Отже, щасливим стає той, хто 
знаходить свою споріднену працю! 
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Нестабільність функціонування багатьох сфер 
в Україні дає поштовх до виявлення і 
впровадження ефективних ідей щодо 
загальнодержавного розвитку. Аграрний сектор 
має значну потребу в подоланні наслідків кризи. 
Одним з ефективних і багатодієвих способів 
впливу на негативні процеси в країні є розвиток 
органічного виробництва. Воно несе в собі 
економічні, соціальні та екологічні переваги [1].   

Одним з пріоритетних напрямків розвитку, 
який би дійсно підвищив якісний рівень харчової 
продукції, можна назвати поступовий перехід 
профільних підприємств на органічне 
виробництво сировини. Україна володіє значним 
потенціалом для отримання сільськогосподарської 
продукції на екологічних засадах і займає першість 
у Східній Європі відносно сертифікованої площі 
посівів органічних сільськогосподарських культур. 
Спеціалізація таких площ визначена зерновими і 
зернобобовими, а також олійними культурами [2]. 

За визначенням Міжнародної федерації 
органічного сільськогосподарського руху (IFOAM) 
«Органічне сільське господарство - виробнича 
система, що підтримує здоров'я ґрунтів, екосистем і 
людей. Воно залежить від екологічних процесів, 
біологічної різноманітності та природних циклів, 
характерних для місцевих умов, при цьому 
уникається використання шкідливих ресурсів, які 
викликають несприятливі наслідки. Органічне 
сільське господарство поєднує в собі традиції, 
нововведення та науку з метою покращення стану 
навколишнього середовища та сприяння розвитку 
справедливих взаємовідносин і належного рівня 
життя для всього вищезазначеного» [3]. 

Органічне землеробство полягає у відмові від 
застосування мінеральних добрив, отрутохімікатів, 

засобів захисту рослин хімічного походження, 
стимуляторів росту, застосування 
сільськогосподарської техніки, яка працює із 
застосуванням традиційних паливо-мастильних 
матеріалів. Це призводить до підвищення 
природної біологічної активності у ґрунті, 
відновлення балансу поживних речовин, 
підсилюються відновлювальні властивості, 
нормалізується робота живих організмів, 
відбувається приріст гумусу, і як результат — 
збільшення урожайності сільськогосподарських 
культур [4]. 

Результатом органічного виробництва є 
екологічна безпечна продукція, вільна від ГМО та 
невластивих продуктам харчування хімічних 
елементів. Ідея органічного землеробства є 
популярною у багатьох країнах світу, в тому числі 
у Європі. 

Принципи органічного сільського 
господарства служать для спонукання органічного 
руху. Вони регулюють розвиток програм і 
стандартів IFOAM. Органічне сільське 
господарство ґрунтується на: 

• принципі здоров'я; 
• принципі екології; 
• принципі справедливості; 
• принципі турботи. 
Впровадження органічного виробництва в 

Україні є доцільним з економічної, соціальної та 
екологічної точки зору. Конкретика цього 
розкривається у наступних аспектах [2]: 

• необхідність відтворення родючості 
грунтів та збереження навколишнього середовища; 

• необхідність розвитку сільських територій 
та підйому рівня життя сільського населення; 

• необхідність підвищення ефективності та 
прибутковості сільськогосподарського 
виробництва; 

• необхідність зебезпечення споживчого 
ринку здоровою якісною продукцією; 

• необхідність зміцнення експортного 
потенціалу держави; 

• необхідність поліпшення іміджу України як 
виробника та експортера високоякісної здорової 
органічної продукції; 

• створення нових робочих місць; 
• забезпечення продовольчої безпеки в 

Україні; 
• поліпшення загального добробуту 

громадян держави. 
Вітчизняне виробництво органічної продукції 

є важливим елементом у подоланні негативних 
змін, які останнім часом спостерігаються в країні. 
Створення умов для поступового переходу України 
на органічне виробництво потребує ряд зрушень: 
зміни структурного складу ринку органічної 


